
Karen Nyman Miniature Books 
7835 Rush Rose Drive 

Carlsbad CA 92009-6828 
www.KarenNymanMiniatureBooks.com 

760-944-3019 
karennyman2@gmail.com 

  

Peter & Donna Thomas 
Santa Cruz CA 

 
   #12             #19                         #23 & 24          #25 

 

# Title Author Year Copies Cover Description H x W Price 

1 Aeg Egg Thomas, 
Peter 

1990 40 Printed homemade 
paper boards 

16 pp. handwritten and illustrated throughout by Donna 
Thomas on handmade paper; text in Danish and English; 
jointly published by the Thomas clan and the Vilsbolls in 
Denmark 

3" x 2-
3/8" 

$65.00 

2 Aesop's Fable: The 
Donkey and the Thistle 

Aesop 1993 150 Printed green boards 12 pp. letterpress on publisher's handmade paper; 2 full-
page linoleum-cut illustrations by Donna Thomas 

3" x 2-
5/8" 

SOLD 

3 Aesop's Fable: The Old 
Man and Death 

Aesop 1986 200 Gray pictorial paper 
boards 

12 pp. letterpress on publisher's handmade paper; 2 full-
page linoleum-cut illustrations by Donna Thomas 

2-15/16" 
x 2-5/8" 

$40.00 

4 Alphabet People Thomas, 
Tanya 

1989 200 Printed handmade 
paper boards; paper 
label 

64 pp. letterpress in 2 colors on Peter's handmade paper; 
Tanya Thomas twisted her body into the shape of the letters 
of the alphabet and created a drawing for each 

2-1/2" x 
2" 

SOLD 

5 Bathed in Such Beauty: A 
Pictorial Ramble on the 
John Muir Trail 

Thomas, 
Peter & 
Donna 

207 8 Pictorial paper over 
boards 

12 pp. accordion-folded on Peter's handmade paper; a thank 
you for supporting their soon-to-be-published 40-year 
bibliography 

2-3/8" 1-
5/8" 

$50.00 

6 Counting Toys Thomas, 
Donna 

1987 200 Gilt marbled paper 24 pp. calligraphed text; a counting book with color 
illustrations for 10 children's toys; numbered 

2" x 1-
1/2" 

SOLD 

7 Counting Toys Thomas, 
Donna 

1987 200 Cloth boards; gilt label 24 pp. calligraphed text; a counting book with color 
illustrations for 10 children's toys; signed & numbered 

2" x 1-
1/2" 

SOLD 

8 Dard Hunter Hunter, Dard 
Jr. 

1989 200 Green printed paper 
boards 

8 pp. letterpress on Peter's handmade blue paper; a short 
biography by Dard Hunter's son; tipped-in sample of Dard 
Hunter paper; Massmann bookplate 

2-7/8" x 
2-1/8" 

SOLD 

9 Drop Dead  1987  Gilt black leather 4 pp. letterpress on Peter's handmade paper with the words 
"Drop Dead" and a skull and crossbones printer’s ornament 

1-1/4" x 
15/16" 

SOLD 

10 Dwarf, A Short History of 
a Short Man, A 

Thomas, 
Peter 

1983 150 Orange leather with 2 
raised bands 

44 pp. letterpress on Peter's handmade paper; marbled 
endpapers; illustrated with 13 tipped-in reproductions of 
watercolors by Donna Thomas 
 

1-1/2" x 
3" 

$80.00 
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11 Half Dome - A Climbing 
History Thomas: 1978-
1991 

Thomas, 
Peter & 
Donna 

2000 130 Coptic bound with 
redwood boards 

32 pp. letterpress on Peter's handmade paper; two black & 
white plus five 3-color block prints by Donna; a story about 
Yosemite’s Half Dome, its discovery and first ascents 

3" x 2-
1/4" 

SOLD 

12 Happy Birthday Thomas, 
Peter & 
Donna 

2002  Gilt paper boards 6 pp.; letterpress printed with the words "Happy Birthday" 
and a birthday cake printer’s ornament; Robert Massmann 
bookplate 

1-1/4" x 
7/8" 

$20.00 

13 I Love You  1985  Gilt red leather 4 pp.; letterpress; designed to convey amorous sentiments 
by using the words "I Love You" and a heart-shaped printer's 
ornament 

1-1/4" x 
15/16" 

SOLD 

14 Jack Be Nimble and 
Other Rhymes 

Mother Goose 1987 200 Paper boards; pictorial 
printed label 

36 pp. letterpress on assorted colors of Peter's handmade 
all-rag paper; marbled endpapers; 15 popular Mother goose 
rhymes, each accompanied by a pen & ink illustration by 
Donna Thomas 

3" x 2-
1/4" 

SOLD 

15 Love, 1 Corinthians: 13 Bible 1989 200 Printed marbled paper 
boards 

12 pp. letterpress in 2 colors on Peter's handmade paper; 
nicely printed Biblical quote on love in a very tiny format 

13/16" x 
15/16" 

SOLD 

16 Ovid in Latin & English Ovid, Publius 1984 150 Black leather spine; 
printed paper boards 

14 pp. letterpress on Peter's handmade paper in black & red 
inks; Robert Massmann bookplate 

1-7/8" x 
1-3/8" 

SOLD 

17 Paper Making With Kids Thomas, 
Tanya, 
Suzanne, 
Alana & 
Russell 

1988 50 Gilt leather spine with 2 
raised bands; marbled 
paper boards 

13 pp. handwritten on handmade paper; the 4 Thomas 
children made the paper, wrote the text, made the pictures, 
then printed and bound this delightful book; signed by each 
child 

3" x 2-
3/8" 

SOLD 

18 Patterns from Chaos Regardz, Beth 
& Warren 
Stringer 

1991 50 Patterned paper 
boards; hand-sewn 
Coptic binding; metallic 
cloth-covered 
clamshell box 

56 pp. letterpress on Japanese handmade paper; 10 
beautiful plates printed with colored inks and metallic foils in 
intricate brocade-like patterns, generated by computer & 
laser printed; the 1st computer-designed paper specimen 
book in a miniature format 

2-9/16" x 
2-5/8" 

SOLD 

19 Pretty Rocks, The Thomas, 
Suzanne 

1991 150 Blue cloth boards with 
3 embedded polished 
stones 

12 pp.; miniature reproduction of a manuscript book by 
Suzanne Thomas (age 6); using phonetic spellings; Suzanne 
tells the story of an angel who takes a walk and finds pretty 
rocks; 1992 MBS Distinguished Book Award winner 

2-15/16" 
x 2-1/8" 

SOLD 

20 Rags Make Paper Thomas, 
Peter 

1985 
 

225 Printed leather spine; 
handmade paper 
boards 

32 pp. letterpress on Peter's handmade paper (various 
colors); 6 linoleum block prints by Donna Thomas illustrate 
each phase of papermaking 

1-1/2" x 
1-1/4" 

SOLD 

21 Red Dog, The Thomas, 
Tanya 

1992 150 Marbled paper boards; 
leather dog-collar strap 

14 pp. letterpress; accordion-folded; text by Tanya Thomas 
and charming hand-colored illustration by Suzanne Thomas 

1-3/8" x 
3/4" 

SOLD 

22 Saroyan Saroyan, 
William 

1989 150 Blind-stamped pink 
handmade paper 
boards 

14 pp. letterpress on Peter's handmade paper; postage 
stamp; a bookish quote by Saroyan is printed in watermarks 

2-7/8" 
x2-3/8" 

$40.00 

23 Shakespeare on Paper-
Mills 

Thomas, 
Peter & 
Donna 

1988 100 Gilt black leather spine; 
pictorial paper boards 

64 pp. letterpress on antique 18th century paper (trimmed 
from the margins of a copy of Oeuvres de Feu M. Cochin, 
Paris 1775); 8 illustrations by Donna Thomas; explores all 
aspects and implications of the quote from II Henry VI, Act 4, 
Scene 7, which speaks of a paper-mill 

2" x 1-
1/2" 

$95.00 

24 Shakespeare on Paper-
Mills 

Thomas, 
Peter & 
Donna 

1988 100 Gilt black leather spine; 
pictorial paper boards 

64 pp. letterpress on antique 16th century paper (trimmed 
from the margins of a copy of Digestum Novum 1576); 8 
illustrations by Donna Thomas; explores aspects of the 
quote from II Henry VI, Act 4, Scene 7, which speaks of a 
paper-mill; copy #80 

2" x 1-
1/2" 

$95.00 

25 Story of the Tree Keeper's 
Wisdom, A 

Thomas, 
Peter & 
Donna 

1985 200 Gilt leather spine; 
pictorial handmade 
paper boards 

27 pp. letterpress on Peter's handmade paper; 5 full page 
illustrations cut by Donna; one hand-colored vignette; a 
Bradbury 100; signed & numbered 

2-1/2" x 
1-7/8" 

$60.00 
 

26 Story of Word Pictures, 
The (deluxe edition) 

Lewis, Mark 
W. 

1984 50 Blind-stamped green 
leather; printed dust 
jacket 

14 pp. letterpress on Peter's handmade paper; one 
handpainted & illuminated initial by Donna Thomas; Robert 
Massmann bookplate 

2-1/8" x 
2" 

$60.00 

 

 

      


